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Präsidentin Doris Bures: Meine sehr geehrten Damen und Herren Abgeordnete, 

mit dem jetzigen Beschluss des Budgets sind intensive Beratungen für uns alle 

zu Ende gegangen. Dieser Tag heute bedeutet aber auch für den Leiter des 

Budgetdienstes, seine berufliche Tätigkeit hier im Hohen Haus zu beenden. – 

Herr Dr. Helmut Berger, ich freue mich, dass Sie im Haus sind. Sie leiten seit dem 

Jahr 2012 den hoch angesehenen Budgetdienst. (Allgemeiner lang anhaltender, 

stehend dargebrachter Beifall. – Die Budgetsprecher aller Fraktionen begeben sich zu 

Dr. Helmut Berger, der an der Regierungsbank steht, reichen ihm die Hand und 

übergeben ihm eine von den Spielern des Nationalteams signierte Fußballdress.) 

Herr Dr. Berger, Sie sehen, dass Sie nicht nur diesen Dienst geleitet haben, 

sondern ihn tatsächlich auch zu einem unverzichtbaren Teil unserer 

parlamentarischen Arbeit gemacht haben. Sie haben diesen Dienst stets mit 

hoher Kompetenz, Sachverstand und – wie man auch gesehen hat – einem sehr 

überparteilichen parlamentarischen Zugang geleitet und wie gesagt für uns zu 

einem unverzichtbaren Teil unserer Budgetdebatten gemacht. 

Wir bedanken uns dafür ganz herzlich bei Ihnen. Für Ihren neuen 

Lebensabschnitt wünschen wir Ihnen alles erdenklich Liebe und Gute – vielen 

Dank! (Allgemeiner Beifall. – Der Leiter des Budgetdienstes bedankt sich.) 

Auch diesen Budgetdienst haben wir damals – um es in Erinnerung zu rufen – 

einstimmig beschlossen. Es war eine weise und gute Entscheidung des Hohen 

Hauses. (Allgemeiner Beifall. – Zwischenruf des Abg. Matznetter.) 

***** 

Damit ist die Tagesordnung jetzt erschöpft. 

Einlauf 

Präsidentin Doris Bures: Ich gebe bekannt, dass in dieser Sitzung die 

Selbständigen Anträge 3669/A(E) bis 3737/A(E) eingebracht worden sind. 
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***** 

Die nächste Sitzung des Nationalrates, die geschäftsordnungsmäßige 

Mitteilungen und Zuweisungen betreffen wird, berufe ich für 17.55 Uhr – das ist 

gleich im Anschluss an diese Sitzung – ein. 

Diese Sitzung ist geschlossen. 


